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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı kutlamaları bu yıl da
Kemal Atatürk Ulusal Koleji’nde
renkli görüntülere sahne oldu.
Öğrencilerin hazırladığı dans
gösterileri, şarkılar, şiirler ve
sahne performansları izleyenler-

den büyük beğeni topladı.
Türkçe ve Rumence şarkıların
seslendirildiği programda çocuk-
lar bayram coşkusunu doyasıya
yaşadı. Etkinliklerin sonunda
düzenlenen sandalye kapmaca,
halat çekme ve çuval yarışı gibi

geleneksel oyunlar, öğrencilerin
eğlencesini zirveye taşıdı. Eras-
mus programı kapsamında
Mecidiye’de bulunan İstanbul
Pertevnihal Anadolu Lisesi öğret-
men ve öğrencileri de etkinlikleri
izledi. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

PSD’nin hamlesi 
Bolojan’ı güçlendirebilir:

İki olası senaryo

Piteşti ile Şanlıurfa arasında Ocak
ayında başlatılan kardeşlik ilişkileri
gelişiyor. Sayfa 2’de

Gülpınar, Pitești’deki
Lale Senfonisi 

Festivali’ne katıldı

BÜKREŞ – Romanya’da Ilie Bolojan
hükümetinde Sosyal Demokrat Par-
ti’nin (PSD) üst düzey temsilcileri is-
tifa ederken, partinin alt
kadrolardaki varlığı büyük ölçüde
sürüyor. Sayfa 3’de

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı, Kemal Atatürk Ulusal Koleji’nde coşkulu
etkinliklerle kutlandı. Programda öğrenciler sahne performansları ve geleneksel

oyunlarla bayramın tadını çıkarırken, protokol üyeleri de kutlamalara katıldı.

BÜKREŞ (Gazete Balkan)- 25 Nisan 2005
Pazartesi günü Romanya’da okurları
ile buluşan Gazete Balkan (o günkü adı
ile Anayurt) bugüne kadar Türk iç
siyaseti açısından tarafsız yayıncılığı,

Türkiye Cumhuriyeti ve Türk Milleti’nin
maddi ve manevi değerlerine bağlılığı,
başta Romanya olmak üzere Avrupa
Türk toplumunun sorunlarına sahip
çıkışı ile dikkat çekti. Sayfa 9’da

BÜKREŞ – Sorin Grindeanu liderliğin-
deki PSD’nin başlattığı siyasi krizin,
hedeflenenin aksine Başbakan Ilie
Bolojan’ı yeniden güçlendirebileceği
değerlendiriliyor.  Sayfa 4’te

21 yaşındayız

PSD’li Bakanlar İstifa
Etti, Alt Kadrolar

Görevde Kaldı

Kemal Atatürk
Ulusal Koleji’nde
23 Nisan Coşkusu



PİTEȘTİ – Şanlıurfa Büyükşehir
Belediye Başkanı Mehmet Kasım
Gülpınar, Romanya’nın Pitești

kentinde düzenlenen “Simfonia Lalelelor
(Lale Senfonisi)” Festivali’ne katıldı.
Belediyeden yapılan açıklamaya göre, her
yıl ilkbaharda gerçekleştirilen ve ulus-
lararası düzeyde ilgi gören festivalde Şan-
lıurfa heyeti de yer aldı. Etkinliğe
diplomatik temsilciler, siyasetçiler ve çok
sayıda davetli katıldı.

Program kapsamında, daha önce Şan-
lıurfa’da imzalanan kardeş şehir protokolü,
uluslararası katılımcıların huzurunda
yeniden teyit edildi. Açıklamada, bu adımın
iki şehir arasındaki iş birliğinin kültürel ve
sosyal alanlarda da güçlenerek süreceğinin
göstergesi olduğu ifade edildi. Heyette yer
alan Mehmet Erdem’in de sürece katkı sun-
duğu belirtildi.

Festivalin açılışında konuşan Gülpınar,
kısa süre önce hayatını kaybeden Mircea
Lucescu’yu anarak sporun birleştirici
gücüne dikkati çekti. Lale Festivali’nin
köklü geçmişine vurgu yapan Gülpınar,
Şanlıurfa ile Pitești arasındaki ilişkilerin
sanat, kültür ve ortak değerler temelinde
gelişmeye devam edeceğini kaydetti.

Etkinlikte ayrıca Şanlıurfa’nın tarihi ve
turistik değerlerinin tanıtımı yapıldı. Açık-
lamada, iki şehir arasındaki ilişkilerin
önümüzdeki dönemde somut projelerle
daha da ileri taşınmasının hedeflendiği
bildirildi.
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Gülpınar, Pitești’deki
Lale Senfonisi 

Festivali’ne katıldı
Piteşti ile Şanlıurfa arasında Ocak ayında

başlatılan kardeşlik ilişkileri gelişiyor
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

BÜKREŞ – Romanya’da Ilie Bolojan
hükümetinde Sosyal Demokrat Par-
ti’nin (PSD) üst düzey temsilcileri is-

tifa ederken, partinin alt kadrolardaki
varlığı büyük ölçüde sürüyor.

Altı PSD’li bakan, başbakan yardım-
cısı ve hükümet genel sekreteri görev-
lerinden ayrıldı. Buna karşın, PSD’ye
yakın devlet sekreterleri, müsteşarlar
ve valiler şimdilik görevlerinde
kalmaya devam ediyor.

-70 Kilit Görevde PSD Etkisi Sürüyor
HotNews kaynaklı verilere göre

PSD’nin bakanlıklar ve taşrada yaptığı
78 atamanın yaklaşık yüzde 90’ı halen
görevde bulunuyor. Bu kapsamda:

49 devlet sekreteri ve müsteşar
21 vali (prefect) olmak üzere toplam

70 görevde PSD’nin etkisi devam
ediyor.

Diğer partilerin hükümet içindeki
dağılımı ise şu şekilde:

PNL: 23
USR: 17
UDMR: 12
-İstifalar Güvensizlik Önergesine

Bağlı

PSD kulislerinden edinilen bilgilere göre,
alt kadroların istifası partinin alacağı siyasi
karara bağlı olacak. Partinin parlamentoda

hükümete karşı güvensizlik önergesi ver-
mesi halinde, devlet sekreterleri,
müsteşarlar ve valilerin de görevlerinden

çekilmesi bekleniyor. Bu süreçte Sorin
Grindeanu’nun da Temsilciler Meclisi
Başkanlığı görevinden istifa edebileceği

belirtiliyor.
-Bolojan: “Gerekirse 
Görevden Alınırlar”

Başbakan Bolojan, daha önce yap-
tığı açıklamalarda hükümeti eleştir-
erek görevde kalan isimlere ilişkin,
“Bu hükümette yer almayı yanlış bu-
lanların görevden ayrılması gerekir,
aksi halde görevden alınmaları rasy-
onel bir karardır” ifadelerini kullandı.

-PNL’den “Siyasi İkiyüzlülük”
Eleştirisi

PNL Genel Sekreteri Dan Motre-
anu, PSD’nin yalnızca bakanlar
düzeyinde istifa etmesini eleştirerek,
tüm siyasi atamaların geri çekilmesi
çağrısında bulundu.

Motreanu, “Gerçek bir iktidardan
çekilme, tüm görevlerden ayrılmayı
gerektirir” değerlendirmesinde bu-
lundu.

Romanya’da hükümet içindeki
siyasi belirsizliğin önümüzdeki gün-
lerde netleşmesi bekleniyor.

PSD’li Bakanlar İstifa Etti,
Alt Kadrolar Görevde Kaldı

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – Sorin Grindeanu
liderliğindeki PSD’nin başlat-
tığı siyasi krizin, hedefle-

nenin aksine Başbakan Ilie
Bolojan’ı yeniden güçlendirebile-
ceği değerlendiriliyor. Siyaset bil-
imci George Jiglău’nun analizine
göre, Bolojan’ın doğrudan hedef
alınması, kamuoyunda ona yeni bir
meşruiyet alanı açabilir.

Bolojan’ın yaklaşık 10 aylık ikti-
dar sürecinde uygulanan kemer
sıkma politikaları nedeniyle kamuoyu
desteğinde düşüş yaşadığı, ancak PS-
D’nin sert muhalefetinin bu tabloyu ter-
sine çevirebileceği ifade ediliyor. 

INSCOP verilerine göre Bolojan’a
güven oranı 2025’te yüzde 42,2 iken
2026’da yüzde 25,1’e geriledi.

Analizde, PSD’nin özellikle cumhur-
başkanlığı gibi kişiselleşmiş seçimlerde
seçmen nezdinde güçlü bir “karşıtlık re-

fleksi” yarattığına dikkat çekiliyor. Par-
tinin 2000 yılından bu yana cumhur-
başkanlığı seçimlerinin ikinci turunu
kazanamaması da bu duruma örnek
gösteriliyor.

BĂSESCU KARŞILAŞTIRMASI
Bolojan’ın, eski Cumhurbaşkanı Traian

Băsescu ile benzer şekilde “kemer sıkma
politikaları uygulayan lider” olarak kon-
umlandırılabileceği belirtiliyor. Ancak
analizde, Băsescu’nun siyasi yıpran-

masının yalnızca ekonomik
kararlarla değil, aynı za-
manda çevresindeki yolsu-
zluk ve ailevi tartışmalarla
hızlandığı hatırlatılıyor.
Bolojan’ın ise şu aşamada
benzer bir imaj sorunu bu-
lunmadığı ifade ediliyor.

DAN İLE İLİŞKİLER 
BELİRLEYİCİ

Cumhurbaşkanı Nicușor
Dan ile Bolojan arasındaki

ilişkinin, önümüzdeki dönemde siyasi
dengeleri belirleyecek ana unsurlardan
biri olabileceği kaydediliyor. Dan’ın son
dönemde bazı kararları nedeniyle
eleştirildiği ve PSD ile yakınlaştığı
yönündeki algının güçlendiği belirtiliyor.

İKİ SENARYO ÖNE ÇIKIYOR
Analize göre önümüzdeki süreçte iki

temel senaryo öne çıkıyor:
REKABET SENARYOSU: Nicușor Dan’ın

PSD’ye yakın bir çizgide algılanması du-
rumunda, Bolojan’ın anti-PSD seçmen
için güçlü bir alternatif haline gelmesi ve
2030 seçimleri için ciddi bir rakip olarak
öne çıkması.

İTTİFAK SENARYOSU: Dan ile Bolojan’ın
siyasi iş birliğini sürdürmesi halinde,
PSD ve radikal sağa karşı güçlü bir siyasi
blok oluşması.

PARTİ DENGELERİ
PNL’nin Bolojan’a desteğini sürdürme-

sine rağmen, geçmişte lider değişim-
lerinde hızlı hareket ettiği hatırlatılıyor.
USR’nin ise Bolojan etrafında daha geniş
bir siyasi koalisyon ihtimaline açık
olduğu değerlendiriliyor.

Uzmanlara göre mevcut gelişmeler,
2028 parlamento seçimleri ve 2030
cumhurbaşkanlığı yarışı öncesinde siyasi
dengelerin yeniden şekillenebileceğine
işaret ediyor.

PSD’nin hamlesi Bolojan’ı
güçlendirebilir: İki olası senaryo
PSD’nin Başbakan Ilie Bolojan’ı hedef alan hamlesinin, kamuoyundaki anti-PSD refleksi tetikleyerek ters tepebileceği değer-

lendiriliyor. Analizler, bu sürecin Bolojan’ı 2030 seçimleri için yeniden güçlü bir aktöre dönüştürebileceğine işaret ediyor.



B aşbakan Tusk, Financial Times
gazetesine verdiği röportajda,
Avrupa için en büyük ve en

önemli sorunun, ABD’nin NATO an-
laşmalarında tanımlandığı kadar
sadık olup olmayacağı olduğunu
ifade etti.

Tusk, Rusya’nın “aylar içinde” bir
ittifak üyesine saldırabileceği
konusunda uyarıda bulunarak “Eğer
bir şey olursa verilecek tepkinin sert
ve net olacağını Rusya’nın bilmesini
istiyorum.” ifadesini kullandı.

Sözlerinin NATO’nun 5. maddesin-
deki karşılıklı savunma ilkesine
yönelik bir şüphecilik olarak
görülmemesi gerektiğini belirten
Tusk, ABD-Polonya ilişkileri

konusunda “hiçbir kompleksinin ol-
madığını” kaydetti.

ABD’nin Polonya’yı Avrupa’daki en
iyi ve en yakın müttefiki olarak
gördüğüne işaret eden Tusk, “Ancak
benim için asıl sorun, eğer bir şey
olursa bunun pratikte ne anlama
geldiğidir.” değerlendirmesini yaptı.

Tusk, geçen yıl yaklaşık 20 Rus in-
sansız hava aracının Polonya hava
sahasını ihlal ettiğini ve ittifak
üyelerinden bazılarının “hiçbir şey
olmamış gibi davrandığını” söyley-
erek, “Ortaklarımızı bunun rastgele
bir olay değil, Polonya’ya karşı iyi
planlanmış ve hazırlanmış bir pro-
vokasyon olduğuna ikna etmek
benim için kolay olmadı.” ifadelerini

kullandı.
Herkesin NATO yükümlülüklerini

Polonya kadar ciddiye alacağını bil-
menin kendileri için önemli ola-
cağının altını çizen Tusk, “Eğer
sadece kağıt üzerinde değil, gerçek
bir ittifaka sahip olmak istiyorsanız
savunma araçları ve orduların ülke-
den ülkeye hareket kabiliyeti
konusunda gerçek araçlara ve gerçek
güce ihtiyacınız var. Bu, bugün için
çok pratik bir sorun.” dedi.

“Bu yüzden benim takıntım ve
görevim şimdi Avrupa’yı yeniden
bütünleştirmek” diyen Tusk, bunun
ortak savunma ve doğu sınırlarını
korumaya yönelik ortak bir çaba an-
lamına geldiğini vurguladı.
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Tusk, ABD’nin Avrupa’nın
savunmasına "sadık" olup

olmadığını sorguluyor
Polonya Başbakanı Donald Tusk’ın, Rusya’nın Avrupa’ya saldırması halinde ABD’nin NATO

kapsamındaki savunma taahhüdüne “sadık” kalıp kalmayacağını sorguladığı belirtildi.



K avaloğlu, AA
muhabirine, bu yılın
ilk üç ayında kentte

709 bin 427 yabancı zi-
yaretçi ağırlayarak geçen
yılın aynı dönemine göre
turizmde yüzde 2,2 büyüme
kaydettiklerini ifade etti.

Ara tatil, Ramazan,
Nevruz ve Paskalya bayram-
ları dönemini iyi geçirdik-
lerini dile getiren Kavaloğlu,
mevcut jeopolitik ortama
rağmen nisanda dirençli
performans sergilendiğini
belirtti.

Kavaloğlu, turizmde asıl
hareketliliğin Kurban
Bayramı tatilinde olmasını
beklediklerini vurgulayarak,
"Bayram için martın sonuna
kadar olan erken rezer-
vasyon kampanyaları
nisanın sonuna kadar
uzadı. Dolayısıyla bunu
değerlendirebilirler." dedi.

Peş peşe gelen bayramlar
nedeniyle martın üçüncü,
dördüncü ve nisan ayının
ilk haftasını hareketli
geçirdiklerini aktaran Kaval-
oğlu, "Asıl hareketli sezo-
nun orada başlamasını
bekliyorduk ama jeopolitik
gelişmeler bu durumu
değiştirdi. Dolayısıyla
Paskalya sonrası Kurban

Bayramı'na kadar zor bir dönem geçire-
ceğimizi düşünüyorum." diye konuştu.

Kavaloğlu, Kurban Bayramı tatili
itibarıyla turizmde asıl hareketliliğin
başlayacağını belirterek, mayısın yoğun
geçmesini beklediklerini ifade etti.

Kurban Bayramı ile Hristiyanların Pfin-
gsten bayramlarının aynı döneme denk
geldiğine işaret eden Kavaloğlu, şunları
kaydetti:

"Bu dönem, Almanların da tatil dönem-
ine denk geliyor. Bu dönemde turizmde
yüksek sezonun başlayacağını, sezonun
gerçek anlamda açılacağını düşünüyorum.
Bunu büyük umutla bekliyoruz. Kurban
Bayramı tatilinde otellerin yoğun doluluk
geçireceğini görüyoruz. Özellikle Avrupalı
Türkler, Avrupa'da yaşayanlar, hem Pfing-
sten hem de Kurban Bayramı tatilinden
faydalanacak. Almanya'daki Türkler, iki

bayram tatili fırsatı yakalayacak.
Dolayısıyla Kurban Bayramı'nda çok yoğun
bir dönem geçireceğiz. Rezervasyonlar da
bunu gösteriyor. O döneme hem Avrupa'-
daki Türklerden hem iç pazardan hem de
yurt dışından aynı anda çok ciddi rezer-
vasyon alırız. İnşallah mayısın üçüncü haf-
tasını oteller yüzde 100 doluluklara yakın
geçirecek."

Avrupalı turistin "bayram"
rotası Antalya olacakAkdeniz Turistik Otelciler ve İşletmeciler Birliği

(AKTOB) Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, Kurban
Bayramı ve Hristiyanların Pfingsten (Hamsin Yortusu)

bayramının aynı zamana denk geldiğini belirterek,
Antalya'da bu dönemin haraketli geçeceğini söyledi.
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2 3 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Çocuk Bayramı kutlamaları bu
yıl da Kemal Atatürk Ulusal

Koleji’nde renkli görüntülere sahne
oldu. Öğrencilerin hazırladığı dans
gösterileri, şarkılar, şiirler ve sahne
performansları izleyenlerden büyük
beğeni topladı. Türkçe ve Rumence
şarkıların seslendirildiği programda

çocuklar bayram coşkusunu doyasıya
yaşadı.

Etkinliklerin sonunda düzenlenen
sandalye kapmaca, halat çekme ve
çuval yarışı gibi geleneksel oyunlar,
öğrencilerin eğlencesini zirveye taşıdı.

Programa T.C. Köstence Başkon-
solosu Derya Dingiltepe, Köstence
Müfettişi Icbal Anefi, Necmettin Er-

bakan Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Cem Zorlu, T.C. Bükreş Eğitim Müşaviri
Prof. Dr. Celal Taşdoğan, Maarif
Okulları Temsilcisi Alparslan Ateş ile
okul yöneticileri ve çok sayıda davetli
katıldı. Ayrıca Erasmus programı kap-
samında Mecidiye’de bulunan İstanbul
Pertevnihal Anadolu Lisesi öğretmen
ve öğrencileri de etkinlikleri izledi.

Kutlamalar kapsamında geleneksel
hale gelen “makam devri” uygulaması
da gerçekleştirildi. 4-A sınıfı öğrenci-
leri Mitetelu Maya-Georgata ve Merve
Sali, Türk ve Rumen tarafını temsilen
okul müdürlüğü koltuğuna oturdu.
Öğrenciler, okulda hayata geçirmek
istedikleri projeleri paylaşarak gele-
ceğe dair düşüncelerini dile getirdi.

Kemal Atatürk Ulusal 
Koleji’nde 23 Nisan Coşkusu

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı, Kemal Atatürk Ulusal Koleji’nde coşkulu etkinliklerle kutlandı. Programda
öğrenciler sahne performansları ve geleneksel oyunlarla bayramın tadını çıkarırken, protokol üyeleri de kutlamalara katıldı.
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21 yaşındayız
Romanya’da basılan ilk ve tek günlük yabancı gazete olan Gazete Balkan’ın Avrupa baskısı
24 Nisan Cuma günkü nüshası ile 21’inci yayın yılını doldurdu ve bugün 22. yayın yılına girdi

BÜKREŞ (Gazete Balkan)- 25
Nisan 2005 Pazartesi günü
Romanya’da okurları ile bu-

luşan Gazete Balkan (o günkü adı ile
Anayurt) bugüne kadar Türk iç
siyaseti açısından tarafsız yayıncılığı,
Türkiye Cumhuriyeti ve Türk Mil-
leti’nin maddi ve manevi değerlerine
bağlılığı, başta Romanya olmak
üzere Avrupa Türk toplumunun
sorunlarına sahip çıkışı ile dikkat
çekti.

O tarihten bu yana ortalama 35 bin
Türk vatandaşının yaşadığı Ro-
manya’da 2016 yılı ağustos ayına
kadar her gün kâğıt baskı yapan
Gazete Balkan, o tarihten bu yana
kâğıt baskıyı haftada bire düşürerek
3 bini aşkın okura elektronik posta
yoluyla PDF ve JPG sayfalar halinde
ulaşmaktadır. 

8 MAYIS’TA SHERATON’DA 
BULUŞUYORUZ

Gazete Balkan’ın Romanya’da 21.
yayın yılını dolduruşu
vesilesi ile 8 Mayıs
2026 tarihinde Bükreş
Sheraton Hotelde bir
kutlama etkinliği
gerçekleştirecek. 

Bazı firma ve kişilere
başarılarından dolayı
özel ödül verilecek.

MİTHAT KÖRLER VE
BOĞAZİÇİ ORKESTRASI

SAHNE ALACAK
21.Yıl Gecesi’nde Türk

pop Müziğinin ünlü yo-
rumcusu Mithat Körler
Boğaziçi Orkestrası
eşliğinde şarkıları ile
Türkiye rüzgârı estire-
cek.

Etkinlik YouTube üzerindeki Gazete
Balkan TV’de canlı olarak yayın-
lanacak.

Her etkinlikte olduğu gibi bu etkin-

likte de A4 for-
matında bir kata-
log dergi
yayınlanacak.
Dergide, Romanya
ve Romanya Türk
Toplumuna ait
ekonomik veriler,
sponsor reklamları
ve geçen 21 yıldan
kesitler sunulacak.

AHMET SELÇUK
İLKAN ONUR
KONUĞUMUZ

Türk müziğinin
ünlü bestecisi, şair
ve yorumcusu
Ahmet Selçuk İlkan

da Gazete Balkan’ı 21. Yayın Yılı kut-
lama etkinliğinde aramızda olacaktır.

SEVGİ KESKİN MANİSALI DA ONUR
KONUĞUMUZ OLACAK

Gecenin konuk sanatçıları arasında

Uluslararası Solist,
Besteci ve Türk Dünyası
Kültür Sanat Projeleri
Yönetmeni Sevgi Keskin
Manisalı da bulunuyor.

VEFAKÂR SANATÇIMIZ
LİLİANA BEKTAŞ DA
ARAMIZDA OLACAK

Gazete Balkan’ın 21 yıl-
lık zorlu yolculunun son
on yılında mahkemelerde
Hamdi Yılmaz’ın tercü-
manı, sosyal medya yük-
leyicisi gibi ekstra
görevlerin yanı sıra,
Gazete Balkan’ın
gecelerinde ve düzen-
lediği festivallerde
şarkıları ile aramızda olan değerli
arkadaşımız Liliana Bektaş da 21. Yıl
Gecemizde bizimle olacak.

SAHNE YÖNETMENİMİZ VE
SUNUCUMUZ MEHMET ASLAN

Uzun yıllar
Türkiye’nin ünlü
sanatçılarından
Ferdi Tayfur ile
birlikte besteci
ve müzisyen
olarak çalıştık-
tan sonra, müz-
iğe küserek
Romanya’da
hayatın farklı
alanlarında
karşımıza çıkan
Mehmet Aslan,
dostumuz
Ahmet Selçık
İlkan’ın da
teşvikleri ile

müzik alanında yeni beste ve yorum-
ları ile kendi küllerinden yeniden
doğarken, uzun yıllar olduğu gibi
21.Yıl etkinliğimizde de sahne yönet-
meni ve sunucu olarak görev alıyor.



10 25.04.2026 CUMARTESİalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

Türkçe ile Gelen Bayram
Sevinci: Romanya’da 23 Nisan

Etkinlikleri Yoğun İlgi Gördü

T ürkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu
Gazi Mustafa Kemal Atatürk tarafın-
dan dünya çocuklarına armağan

edilen 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Çocuk Bayramı, Romanya’da Yunus Emre
Enstitüsü tarafından farklı şehirlerde ve
farklı mekânlarda gerçekleştirilen bir-
birinden renkli etkinliklerle büyük bir
coşku içinde kutlandı. Bükreş ve Kös-
tence’deki çeşitli okullarda düzenlenen
faaliyetler hem Türk kültürünü tanıtmayı
hem de farklı kültürlerden çocukları ortak
bir sevinç etrafında buluşturmayı
amaçladı.

Tercihim Türkçe Projesi ile devlet
okullarında seçmeli dil dersi olarak
Türkçeyi seçen öğrencilerle gerçekleştir-
ilen etkinlikler, çocukların hem eğlen-
mesini hem de öğrenmesini sağlayacak
şekilde titizlikle planlandı. Gün boyunca
süren programlarda öğrenciler; yemek
atölyesi, 23 Nisan kutlama kartları yapımı,
seramik üzerine boyama atölyesi ve kâğıt
katlama (origami) atölyesi gibi çeşitli
etkinliklere katılarak unutulmaz anlar
yaşadı.

-Yemek Atölyesi ile Kültürler Buluştu
Etkinliklerin en dikkat çekici bölüm-

lerinden biri olan yemek atölyesinde,
öğrencilere Türk mutfağından seçkin

lezzetler tanıtıldı. Dante Alighieri Teorik
lisesinde mutfak atölyesinde eğitmenler
eşliğinde gerçekleştirilen atölyede Ro-
manya devlet okullarında Türkçe öğrenen
öğrencilerin katılımıyla geleneksel Türk
tariflerini uygulamalı olarak öğrenme fır-
satı buldu. Hamur açmaktan şekil verm-
eye kadar sürecin her aşamasına aktif
olarak katılan öğrenciler hem el beceri-
lerini geliştirdi hem de farklı bir kültürü
deneyimleme şansı yakaladı. Atölye so-
nunda hazırlanan yiyecekler birlikte
tadılırken atölyede samimi ve neşeli anlar
yaşandı.

-23 Nisan Kartlarıyla 
Duygular Renk Buldu

23 Nisan’ın anlam ve önemine vurgu
yapılan kart yapım atölyesinde ise çocuk-
lar hayal güçlerini özgürce ortaya koydu.
Renkli kâğıtlar, boyalar ve çeşitli süsleme
malzemeleri kullanılarak hazırlanan kart-
lar, bayramın coşkusunu yansıtan özgün
tasarımlara dönüştü. Öğrenciler hazır-
ladıkları kartlara barış, dostluk ve kardeş-
lik mesajları yazarak hem duygularını
ifade etti hem de 23 Nisan’ın evrensel
değerlerini içselleştirdi. Ortaya çıkan
eserler, okul koridorlarında sergilenerek
büyük beğeni topladı. Bu etkinlik Ro-
manya genelinde Türkçe dersleri verilen

okullarda öğretmen öğrenci işbirliği ile
gerçekleştirilen birbirinden güzel 23 Nisan
kartlarıyla öğrencilerin duygu dünyasında
unutulmaz anlar yaşattı.

-Seramik Atölyesinde Sanatla Tanışma
Seramik üzerine boyama atölyesi,

öğrencilerin el becerilerini geliştirmeler-
ine olanak tanıyan önemli etkinliklerden
biri oldu. Öğrenciler, seramik objeleri
hayal güçlerini kullanarak renklerle süs-
leyip özgün tasarımlara dönüştürdü. Eğit-
menlerin rehberliğinde gerçekleştirilen
çalışmalarda çocuklar hem sabırlı olmayı
hem de üretmenin keyfini keşfetti. Ortaya
çıkan eserler, öğrencilerin sanatsal yön-
lerini yansıtarak etkinliğe ayrı bir renk
kattı.

-Kâğıt Katlama Atölyesi 
ile Sabır ve Dikkat Gelişti

Programın bir diğer ayağı ise Kös-
tence’de gerçekleştirildi. Çocuklar tarafın-
dan büyük bir beğeni ile takip edilen
etkinlik kâğıt katlama (origami) atölyesi
gerçekleşti. Bu atölyede öğrenciler, basit
kâğıt parçalarını kullanarak farklı figürler
oluşturmayı öğrendi. Adım adım ilerleyen
çalışmalar sayesinde çocuklar hem
dikkatlerini yoğunlaştırdı hem de el-göz
koordinasyonlarını geliştirdi. Renkli kâğıt-
lardan ortaya çıkan kuşlar, çiçekler ve

çeşitli şekiller sınıf ortamına neşe kattı.
-Kültürel Etkileşim ve Ortak Değerler

Ön Plandaydı
Bükreş ve Köstence’de gerçekleştirilen

bu etkinlikler, yalnızca bir bayram kutla-
ması olmanın ötesine geçerek kültürel
etkileşimi güçlendiren önemli bir plat-
form oluşturdu. Farklı milletlerden öğren-
cilerin bir araya geldiği etkinliklerde,
dostluk ve dayanışma duyguları ön plana
çıktı. Yunus Emre Enstitüsü Romanya Ko-
ordinatörü Mustafa Yıldız; yıl boyu düzen-
lenen bu ve daha çeşitli faaliyetlerle iki
ülke arasındaki kültürel bağların
güçlendirildiğini ve çocuklar arasında
kalıcı dostlukların kurulmasına katkı
sağladığını ifade etti.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı’nın Romanya’daki bu anlamlı
kutlamaları, çocukların yüzlerindeki
gülümsemeyle amacına ulaştığını bir kez
daha gösterdi. Eğlence, öğrenme ve pay-
laşımın iç içe geçtiği etkinlikler katılım-
cıların hafızasında uzun süre yer edecek
unutulmaz anılar bıraktı.

Yunus Emre Enstitüsünce yürütülen Ter-
cihim Türkçe Projesi ile Romanya’da 2024
yılından itibaren Türkçe, seçmeli dil dersi
olarak Romanya devlet okullarında oku-
tulmaktadır.



BÜKREŞ– Seyahat pro-
gramı ROventura, izleyi-
cileri Romanya’nın Buzău

iline bağlı Berca bölgesinin
doğal ve kültürel zenginliklerini
keşfetmeye davet ediyor. Pro-
gramın yeni bölümü, cumartesi
günü saat 14.45’te Kanal D Ro-
mania ekranlarında yayın-
lanacak. Sunuculuğunu George
Mihai ve Andreea Străvoiu’nun
üstlendiği programda, bölgenin
öne çıkan doğal güzellik-
lerinden biri olan Vulcanii
Noroioși ziyaret edilecek. İzleyi-
ciler, bu eşsiz coğrafyada hem
doğa yürüyüşü yapma hem de
yerel halkın hikâyelerini din-
leme fırsatı bulacak.

Programda ayrıca, bölgeye
olan bağlılığıyla tanınan yerel
isimlerden Emanuel’in anlatım-
ları eşliğinde, Karpatlar’ın etek-
lerindeki yaşam kültürü ekrana
taşınacak. Doğa ile iç içe geçen
bölümde, açık havada gerçek-
leştirilecek mutfak gösterisiyle
yöresel lezzetler de tanıtılacak.

“ROventura”nın yeni bölümü,
izleyicilere hem doğal güzellik-
ler hem de gastronomi deney-
imi sunmayı hedefliyor.
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Berca’da “ROventura” ile
doğa ve lezzet yolculuğu
ROventura, Buzău’nun Berca bölgesindeki eşsiz doğa harikası Vulcanii Noroioși’nu ve yöresel

lezzetleri ekrana taşıyor; program, cumartesi 14.45’te Kanal D Romania’de izleyiciyle buluşacak.
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R ekabette 32 yılı kapsayan son 65
lig maçında, ilk golü atan takım
sadece 5 kez mağlup oldu.

Söz konusu dönemde Galatasaray ilk
golü attığı 15 müsabakadan galibiyetle
ayrılırken Fenerbahçe, golsüz eşitliği
bozduğu 25 karşılaşmayı kazandı.

İki takım arasındaki son 65 lig maçının
9'u gollü beraberlikle sona erdi. Bu müs-
abakaların 6'sında ilk golü Fenerbahçe
atarken Galatasaray beraberliği
yakalayan taraf oldu.

Bu dönemdeki 4 karşılaşmada
Galatasaray, ilk golü atmasına rağmen
Fenerbahçe'nin geri dönüşüne engel
olamadı ve sahadan mağlup ayrıldı.

İki takım arasında 2019-20 sezonunda
Kadıköy'deki karşılaşmada ise Fener-
bahçe 1-0 öne geçmesine karşın sarı-kır-
mızılılar maçı 3-1 kazandı.
Sarı-lacivertliler, öne geçmesine rağmen
ilk kez derbi mağlubiyeti yaşadı.

Galatasaray-Fenerbahçe rekabetindeki
son 65 lig mücadelesinin 11'i ise golsüz
sona erdi.

Galatasaray, bu sezon Trendyol Süper
Lig'de ilk golü attığı maçlarda hiç ye-
nilmedi. Sarı-kırmızılı ekip, sezon başın-
dan beri Süper Lig'de oynadığı 30 maçın
22'sinde ilk golü atan taraf oldu. Söz
konusu karşılaşmaların 20'sini kazanan
Galatasaray, ilk golü attığı Fenerbahçe
ve Kocaelispor müsabakalarındansa be-
raberlikle ayrıldı.

Galatasaray, ilk golü yediği maçların
sadece 2'sini kazandı

Sarı-kırmızılılar, bu sezon Süper Lig'de
ilk golü bulamadığı maçlarda galibiyet
almakta zorlandı.

Sezon başından beri oynadığı 30 lig
maçının 7'sinde ilk golü yiyen
Galatasaray, bu karşılaşmaların sadece
2'sini kazandı. Sarı-kırmızılılar, diğer 5
maçta ise 3 mağlubiyet ve 2 beraberlik

yaşadı. Galatasaray, bu sezonki tek gol-
süz beraberliğini ise 11. haftada Trab-
zonspor'u konuk ettiği maçta gördü.

Sarı-kırmızılı ekip, ligin son 5 haftasın-
daki maçlarda 4 kez ilk golü atmayı
başardı.

Son 5 haftada RAMS Başakşehir,
Göztepe, Kocaelispor ve Natura Dünyası
Gençlerbirliği maçlarında ilk golü atan
Galatasaray, Trabzonspor karşısında ise
ilk golü yedi.

Sarı-lacivertliler, ilk golü attığı
maçlarda 4 kez puan kaybı yaşadı

Fenerbahçe, bu sezon ligde ilk golü at-
tığı müsabakalarda sadece 4 kez puan
kaybetti. Sarı-lacivertli ekip, Süper
Lig'deki 30 maçın 18'inde ilk golü kayde-
den takım oldu.

Bu maçların 14'ünde galibiyet sevinci
yaşayan Fenerbahçe, 4 kez de rakip-
leriyle berabere kaldı.

Sarı-lacivertliler, ilk golü yediği 5 maç-
tan galip ayrıldı Fenerbahçe, bu sezon
ligde ilk golü yediği 5 maçtan galibiyetle
ayrılmayı başardı.

Sezon başından beri Süper Lig'deki 30
maçın 10'unda ilk golü yiyen taraf olan
sarı-lacivertliler, bu karşılaşmaların 5'ini
kazandı. Diğer 5 maçın 4'ünden beraber-
likle ayrılan Fenerbahçe, bir karşılaşmayı
ise kaybetti. Sarı-lacivertli ekip, ayrıca
bu sezon ligde 2 maçtan golsüz beraber-
likle ayrıldı.

Fenerbahçe, ligdeki son 5 maçın
3'ünde ilk golü atan taraf

Sarı-lacivertli ekip, sezonun son 5
maçının 3'ünde golsüz eşitliği ilk bozan
taraf olmayı başardı.

Son 5 haftada Gaziantep FK, Beşiktaş
ve Zecorner Kayserispor'a karşı ilk golü
kaydeden Fenerbahçe, Mısırlı.com.tr
Fatih Karagümrük ile Çaykur Rizespor
maçlarında ilk golü yiyen ekip oldu.

Derbide ilk golün
önemi büyük

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Trendyol Süper Lig'in 31. haftasında
26 Nisan Pazar günü karşılaşacak

Galatasaray ile Fenerbahçe arasında
son yıllardaki derbilerde ilk golü

atan taraf, kolay kolay kaybetmiyor.


